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u szakasz... 
Ugyanabban az időben, amikor az 
jkormány tagjai átvették hivatalu- 
t és fogadalmi dikciókat tartottak, 
ivatkozással az alkotmányos parla- 

entáris életre, Párisban Buison, a 
ancia parlament elnöke székfoglaló- 
szédet tartott és a következőket 
ondotta: Mindenki tudja, hogy 
bpen a legsulyosabb időben van 

gnagyobb szükség parlamentáris 
endszerre és hogy ez a rendszer 

ppen ilyen időben tudja legjobban 
kbizonyitani létjogosultságát. A par- 
amentárizmus előfeltétele az, hogy 

parlament a népakarat végrehaj- 
ója legyen. 
A francia parlament elnöke egy 

baloldali győzelem után, egy demok- 
tikus elveket valló többség helyes- 
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Vöröszászlós 
kommunista tüntetés 

Kolozsváron 
Milliomos kolozsvári nagykereskedő 

a lefarfózífafoftlak köszölfí 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Hősök nap- 

ján, delelőlt 11 óra tájban, különös 
füntető tömeg indult el a város felé. 
A Pata-utca felső részépen már a ése és tapsai között tehette ezen 

ijelentéseket, de a mi kormányunk 
agjait csak egy olyan köszöntő el- 

nondására jogosuliak, amelynek a 
ávlata még ismeretlen és felmérhe- 
len. 

demokrácia tudja, hogy a fej- 
ödés irányában fekszik, őt nélküle 
jövő el sem képzelhető, ebben te- 
hát megegyezünk a francia parla- 

ent ment elnökével, de szeretnők, ha 
zen eszme a mi szükebb területün- 

kön is legalább ugyanolyan tiszta- 
ággal érvényesülhetne, mint Fran- 
tiaországban. 
Néhány hét mulva megejtik a vá- 

lsztásokat nálunk és ennek előcsa- 
tározásait már is érezzük. Viaskod- 

nak a pártok és tülekednek a jelöl- 
tek. Akcióba léplek az alkuszok, 
megmozdultak a protektorok, min- 
den politikai, gazdasági és erkölcsi 
befolyás érvényesül ilyenkor, hogy 
sokszor politikai vezetésre hivatlan 
ikarnokok céljaikhoz jussanak. 

I gyülekeztek vidéki földmivesek, akik 
j egyik korcsma előtt mintegy 100 

kora délelőtti órákban nagyszámban 

tönyi tömeggé verődtek össze. Ti- 
zenegy óra tájban két ifjumunkás 
került elő, akiknek kezében vörös 
lobogó volt és akkor a tömeg tün- 
tető menetté formálódva, megindult 
a város felé a vörös zászlók alatt. 

- Munkát és kenyeret! 

- Le a kizsákmányoló burzsoá 
kormánnyal! - kiáltozta a tüntető 

el0s7 

ömeg, amely jelentékenyen megsza- 

kelőkkel. 
porodott a bamészkodó uccai járó- 

A menet végig vonult a Pata-uccán, 
majd a Kövespadra kanyarodott le, 
hogy kiérjen a Honvéd-uccai főutra. ' 
Időközben a tüntetésről a rendőrség 
is tudomást szerzett és mire a me- 
net a Kövespad alsó részére ért, 
nagyszámu rendőr állta el a Hon- 
véd-ucca bejáratát, egy másik nagy 
csoport rendőr pedig a Pata-utcából 
akarta bekeriteni a tüntetőket. 
A vörös zászlók alatt menetelő 

tömeg mikor meglátta az első rend- 
őrt, ijedten szétrebbent és a tüntető- 
kat bekeriteni szándékozó rendőrök- 

nek már nem akadt dolguk, mert a 
tüntetők a felső Kövespad és a Pil- 
langó-telep irányában elmenekültek. 
A rendőrség állambiztonsági osz- 

táya bevezetie a nyomozást a tün- 
tetés megszervezőinek kézrekeritésére 
és ugy hirlik, hogy estére több gya- 
nusitott egyént őrizetbe vettek. Az 
őrizetbe vett egyének neveit a nyo- 
mozás érdekében egyelőre nem hoz- 
ták nyilvánosságra. 
Ugy hirlik, hogy a kommunista 

tüntetésből kifolyólag letartóztatottak 
közölt egy ismert sokszoros millio- 
mos Széchényi-téri nagykereskedő is 
van. Rajta kivül még számos más 
feltünést keltő letartóztatást várnak. 

. fe .. z ee 

Még bizonytalan, hogy mikor lesznek a választások. 
Elvégre ki kell mondanunk, nem 

emrehányásként a kormánnyal 
szemben, mert hiszen az idő rövid- 
vge folytán egy uj választójogi tör- 
ény megalkoilására képtelen, de 
fsák be, hogy a prémiumos rend- 
serrel megejtendő választás antide- 
mokratikus és nem kifejezője a nép- 
ikaratnak. Titulescu az idő rövid- 
ége dacára beigérle ezt a demokta- 
ükus változást, pedig Titulescu ki- 
Mnő hazafi, jó román és nagyszerü 
politikus. Milyen meglepő volna, ha 
aida miniszterelnök ur összehivná 

A házat egy ilyen egyszakaszos tör- 
ény megszavazására. Egy mondat 
Volna az egész, de benne volna a 
hemzeti-parasztpárt hagyományos al- 
kotmánytisztelete és az ország jö- 
öjének, korszerü haladásának meg- 
Mgathatatlan bázisa. 
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Kiegészitették a kormányt, kinevezték a prefektusokat 

BUKAREST. (Radoi). A tegnapi ! 

napon megtörtént a kormány teljes 

kiegészitése a következőkben: 

Periteanut a közoktatásügyi tárca 

helyett közlekedésügyi és közmunka- 

ügyi miniszterré nevezték ki. 

Közoktatásügyi miniszter D. Gusti 

professzor lett. 

Munkaügyi és népjóléti minisz- 

terré D. R. Ioanitescüt nevezték ki. 

Alminiszterek lettek még: 

Gafencu külügyi, Pop Ioan (Gyula- 

fehérvár) belügyi és Coltor munkaügyi. 

Petre Andrei közoktatásügyi almi- 

niszter nem fogadta el kinevezését. 

Az uj miniszterek és alminiszte- 

rek tegnap délben letették az esküt, 

Argetoianu pártelnök lett ! 
Tegnap délután Oltescu volt bel- 

ügyi államtitkár lakásán megbeszé- 
lést tartottak Argetoianu barálai és 
elhatározták, hogy megalakitják az 
Uniunea Agrará-t. Ezután küldöttsé- 
get meneszteltek Argetoianuhoz, aki 
elfogadta az agrárszövetség elnöksé- 
gét és közölte, hogy a választásokon 
tiszta agrárprogrammal mennek a 
küzdelembe. Argetoianu hangsu- 
lyozta, hogy Románia lakosságának 
85 százaléka a mezőgazdaságból él 
és a fennmaradó 15 százalék is a 
mezőgazdaság hátán existál. A me- 
zőgazdaság érdekeinek alá kell vetni 
minden más érdeket. 

Öfelsége bizik népe éleferejében 
Összeállitották a pre- 
fektusok listáját 

A kormány csütörtök este állitotta 
össze a prefektusok listáját, amit ma 
fognak publikálni. A kolozsvári pre- 
fektüsi tisztségre kombinációba ho- 
zott dr. Pop Emil nem vállalta ezt 
a poziciót. 

Hatiegan a tárcanélküli miniszteri 
funciókat tölti be. 

Feloszlatták a parla- 
mentet 

A parlament feloszlatása ma pén- 
teken fog megjelenni a Monitorul 
Oficialban, igy egyelőre még nem 
tudni, mely napon lesznek a vá- 
lasztások.



Visszament római kö- 
vetnek Ghica külügy- 
miniszter 

Ghica volt külögyminiszter tegnap 
este az Orient expresszel külföldre 
utazott. Ghica előbb Párisba megy, 
onnan Rómába, ahol ujból átveszi a 
román követség vezetését, amit kül- 
ügyminiszterré való kinevezése előtt 
töltött volt be. 

A király beszéde a 
Ferdinand-rend lo- 
vagjaihoz 

A király junius 8-án a következő 
beszédet intézte a Ferdinand-rend 
lovagjaihoz : „1917 junius 8-án tet- 
ték le Önök az esküt, az első erdélyi 
és bánáti legionisták, akik abban az 
időben indultak küzdelembe, amikor 
az ország nagyrésze az ellenség ke- 
zében volt. Erős akarattal felszaba- 
ditották az országot az idegen iga 
alól és egyesitették a nemzetet. Ki- 
vánom, hogy az a nyilt lélek és bi- 
zalom, amellyel esküjüket ezelőtt 15 
évvel letették, vezesse továbbra is 
Önöket az ország jövőjéért kifejtendő 
munkájukban." ; 

Valda üdvözlő beszéde 
a trónralépés év- 
fordulóján 

Károly király trónralépésének év- 
fordulója alkalmából a kormány tag- 
jai Vaida miniszterelnökkel az élü. 
kön megjelentek a királyi palotában, 
ahol Vaida a következő beszédet in- 
tézte az uralkodóhoz: 
Felség! Mintha egész régen tör- 

tént volna, amikor az ország a hol- 
nap bizonytalansága miatt gyötrő- 
dött. Mint tavasszal a madarakat át- 
hatja az érzés, hogy vissza kell tér- 
niök hazájukba, tudva, hogy otthon 
várják őket, ugy várva-várta Fel- 
ségedet ez a nép, soha meg nem 
szünő reménységgel, hiszen mindig 
ugy tekintett Felségedre, hogy vala- 
mikor sorsának intézője lesz. A 
messzeség nem lazitotta meg azokat 
a lelki kötelékeket, amelyek Felsé- 
gedet népével összefüzik és 

egy titokzatos magmetikus erő 
vonzotta vissza ahoz a mnép- 
hez, amely mindig szerette és 
szereti királyi Eelsegedet es 
amely oly nehezen várta, heogy 
Felségeddel az élém járja a 
beldogulás miját. 

Két nagy elődje volt Felségednek, 
akik nagy időkben sorsdöntő szere- 
pet játszottak Románia életében, I. 
Károly király volt az, aki elhatározta, 
hógy ezt a népet bevezeti a civili- 
záció népei közzé. 1. Ferdinánd ki- 
rálynak adatott meg a sorstól, amit 
sokan még álmodni sem mertek, az 

MAI VILAG 

Sulyes idők voltak ezek, de 
ugy érezzük, hogy a mai visz- 

munkáját. A nemzet igaz szeretete ve- 
szi körül a trónt, amelynek dicsősége 
tul fogja szárnyalni nagy elődjeink 
dicsőségét is. 

Isten éltesse sokáig Felségedet és 
Isten adjon erőt, hogy vezesse még 
sokáig ennek a népnek a sorsát. Mi 
pedig várjuk Felséges parancsát, 
hogy munkankkal, képességeinkkel és 

erőnkkel állhassunk rendelkezésére. 

Az egész világ gazdasági válság- 
től gyönődik és a román nemzet ne- 
hezen várja, hogy az állam hajóját 
a menekülés partjai felé vezesse bá- 
tor pilótája. A nemzet tudja, hogy 
Felséged fel van ruházva a vezeles 
minden kiválóságával bölcsességgel, 
zsenjális megértéssel és előrelátassal 
a fejlődés és boldogulás felé vezető 
uton, 
A román nemzet a rend nemzete, Orelsége bizik népe amelyet érintetlenül hagynak a mai életerejében kor ellenszegülésre és lázongásra biz- Az uralkodó Vaida miniszterelnök tató áramlatai. A rendnek ez a aam szavaira a következőket válaszolta : zete és a nemzetnek az élén annak Elnök Ur! Teljes szivemből kö- veze ői tudják, hogy minden ener- szönöm Önnek es társainak ezeket giájukat, munkaerejüket és vagyonti- a szép és átérzett szavakat. Igaz, kat is fel keli áldozni a közért és az hogy sulyos, rendkivül nehéz időket ország jövőjéér:. élünk, olyan napokat, amikor azok- A nép fog dönteni. Az ország sza- nak, akik az ország élén állanak, badon választott képviselői utján dönt sokszorosan szükségük van a nem- majd saját sorsa felett. Igy fog tör- zet szeretetére és bizalmára. De 

ténni Felségeel nemes intencióil sze- teljes bizalmunk van népünk rint, az alkotmányosság szellemében. kiváló életerejében, amieliyel Senki sem vonhatja majd kétségbe, j a lesszisorubb korszakokon is. át is győzedelmeskedett a ne- sem az országban, sem a kültöldön, hézségeken. 
hogy Felséged nem a népjavát akar- Szerctnem egész népemre, annak ja és minden tagjára átsugározni szivem- a polgároknak majdsaját ma, nek azt az őszinte és megingathatat- zakra kell vetmiök, ha a dol- lan meggyőződését, hogy a sulyos 

zek mem fejlődnének ugy- helyzetet le fogjuk birni hazánk ja- ahogy kellene. vára és boldogulására. 

Császárpaártinak vallja magárt 
a némef köziársaság 
belügyminisztere 

BERLIN Cayl báró, birodalmi belügyminiszter, a biro- dalmi tanács mai ülésén tartott expozéjában általános feltünést 
keltve a monarchia hivének mondoita magát, de ugyanakkor hozzátette, hogy a birodalmi kormány az államforma kérdését nem tartja időszerü problémának. 

Megmérgezte magát a bukástól 
való félelmében egy celuji urilány 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Az éjszaka ? felgrammos aszpirint vizben feloldott folyamán egy fiatal kolozsvári uri- és lenyelte azt. Az életunt urilány lány F. Lili VII. gimnázista akarta irtózatosan rosszul lett a nagymneny- eldobni magátol az életet. A fiatal nyiségüű aszpirintől és hörgésére li- urilány az iskolai vizsgától rettegett, gyelmesek lettek hozzátartozói, akik mert attól tartott, hogy egy tantárgy- rögtön a mentőket hivták. A mentők ból elbukik. F. Lili az egy tantárgy- gyorsmosást alkalmaztak az életunt ból való bukás helyett inkább a ha- urilánynál, majd beszállitottak a kli- lált választotta és negyven darab ! nikára. 

Kilépett pártjából Tardieu 
PAÁRIS Tardieu, volt miniszterelnök kilépett pártjá- 

összes románok egyesitése. 
ból s uj pártirakciót alakitott, melynek 32 törvényhozó tagja lett. 

E biben asze zonban példálan siker. 
De Pénteken este pontban 

11 órai kezdettel a Magyar Szinházban 
negyedszer: Moszibelyárakial a szezon legforróbb sikerü jazz-operettje 

ölegényem a gazember 
A budapesti eperette együttes 

Dadiy Hona, Kun Magda, Nádor Jenő, Sziklay József 
fellépfépel. 

gyek bevit 
Sorakozzunk teljes hűséggel a trón zonyok még Sulyosabban körül támogatva azzal Felséged 

minisztertanácson a 
visszavonta. Ezentul 
Uudjra elhelyezhetők é 

a bankjegy 
rtéklevelekben, 

Déres munkanél. 
Küli fünfelések Holandiában 

HÁGA. A Rotterdam közeléy 
lévő Goudaban munkanélküli zava) 
gások voltak. A karhatalommal tő, 
tént összeütközés során 2 embi 

életét vesztette és huszon égyen 
lyos sebeket kaptak. 
za. 

Moltlorkerékpár 
szerencsélenség 
a Király uccába 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap di 

történt. Lengyel György, 20 é 
Monostori-ut 2. szám alatt la 
egyetemi haligató, a Király uccába 
száguldott kerékpárjával, amikor e 
gyermek ugrott a gépe elé. A di 

kellett a gyermek, vagy saját mag 

kerékpárját a járdának irányitotti 
ahol a gépével elvágódott és sulyó 
testi sérüléseket szenvedett. A me 
tők első segélynyujtás után a s 
bészeti klinikára szállitották. 
oOZOOzOzooOox O8-O0 

RÁDIÓ 
PÉNYEK, UxUs 1o 

BUKAREST. 13 Gramofon. 14 Gram 
fon. 18 Katonazene. 20 Rádió szabaegyetel 
20.40 Gramofon. 21 Zenetörténeti előadi 
21.45 Kórus. 
BUDAPEST. 11.15 Hangverseny. 1 

Déli harangszó. 14.05 Gramoton. 18.1 
A háztartásról. 19 Felolvasás, 19.35 Hon 
védzenekari hangverseny. 21.30 Előad- 

Szent Erzsébet Legendáját adja elő 
szegedi énekegyesület. Utána Radics Jósk 
cigányzenekara. 
BECS. 13.30 Cerda-zenekar. 14.40 Gal 

Curci gramofonon. 15.10 Gramofon. 177 
Angol zenekarok gramofonon. 21.40 Zon gora-hangverseny. 22,40 Bécsi zene. 243 
Tánczene. 

Érfesizés ! 
Tisztelettel értesitem 1 
nagybecsü vásárlóközön- 

ségemet, hogy 

szőrmeáruházami 
álőelyeztem 

Str. Universitátil 1. sz. alá 
(Egyetem-u. Select mozi 

melykárésbeörés 
ellen a legjutányosabb árban. 
Szőrmeárumunkálatokat leg 

olcsóbb árban elkészit 

Pázsini Józseciné 
szücs 

pp. Mártontty Gyuld 

külföldi bank 
lalmát a csütörn 

Vaida-kormán" 

után ujabb motorkerékpár bales 

mába került Lengyelnek választany 

között. Mivel más kiut nem vo 

21.45 Mándits-szalonzenekar. 22.30 Li 

mellett) 

szörméitimár mosí 
Dizfositsa 
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TIMISOARA-TEMESVÁR. Az 
országos Magyar Gazdasági Szövet- 
ég bánsági kerülete választmányi 

llést tartott, amelyen, mint vendé- 
bek, Makkay Domokos dr. gyergyó- 
entmiklósi polgármester, a szövet- 

tég elnöke és Bordeaux Hugó dr. 

82 bank és 32-40 
Brebera Vencel dr. mondott be- 

nédet ezután, Az a gondolat, hogy 
magyar tömegek választott vezető 
élkül állanak, szülte meg a Magyar 
azdasági Szövetség megteremtésé- 
nek ssartéjet A szövelség programm- 
it hivatalos magyarpárti veze ők 

birálat tárgyává tették, de 
kifogásolmivalót memna ta- 
láltak rajta, éppenm ezért a 
személyeskedés fegyveréhez 
folyamaednak. A szövetség pre- 
gramamnja menm áll ellentétben 
a kmagyar érdekekkel. 

A személyeskedő politizálgatás 
emberei tizenhárom év alatt nem al- 

oltak programmot, 
haesak azt nema nevezhetjük 

Makkay Domokos dr. tartott ez- 
után hosszu ekszpozét. Gyergyó- 
mszentmiklóson, hol az intellektuell 
30 százalék, a kommunisták az 
1980. évi tiszta választáson a sza- 

vazatok 37 százalékát kapták. Ér- 
deklődött a parasztok között és 
megtudta, hogy 

párttá alakul át 

orszádos Magyor Cazdasági Szöveiséd A femespári infézöbíizoltsá 
ialos Magyar Pári müköd 
országos propaganddit kezd az 

kalotaszeál magyarság is csatlakozik az uj pártalakulathez 

Ctegmodernebb 
legolcsóbb 

fogászati munkák keszülnek 

D. Aurélia Pop 
nazezaari 

fogászati laboratóriumában 

CEIJ, Piata Minhai 

eg 

bukaresti ügyvéd, a szövetség ügy- 
vezető alelnöke vettek részt. Brebera 
Vencel dr. üdvözölte a vendégeket, 
Makkay Domokos dr. a csikmegyei 
székelység üdvözletét tolmácsolta, 
Bordeaux dr. a központ nevében 
üdvözölte a gyülést. 

szászalékos kamuat 
Prograrnamnak, heogy nyelec- 
vankét bamkban, melyek 20- 
40 százalékos Kamateot szed- 
tek, stallumhoz jutottak n ve- 
zetők. 

- Ujabban a Magyar Párt ve- 
zetői, ugylátszik szelektálni akarnak, 
ami Héjjas Iván fajvédelmi mozgal- 
mához hasonlit. Mit szólnak ehhez 
a Magyar Pért zsidó, szerb vagy 
sváb eredetü tagjai? A tömeg felé 
viszont azt állitják ezek a vezetők, 
hogy mindenki magyar, aki magát 

1 annak vallja. A magyar nemzet tör- 
ténelme nem ismeri ezt a kétlakisá- 
got és azok, akik most kisebbségi 
létükre név-vegyelmezést kezdenek, 
önmagukkal szállnak vitába. 

Makkay Domokos dr.: A falusi magyar 
i népnek nem kell a Magyar Pári 

mneosfani vezelősége 
hezszuból szavaztak a komm- 
munistákra, meert meni kKell 
mekik a Magyar Pári veze 
sége. 

Több okból nem kellett nekik. Őt 
székelyföldi bank nem általlotta 36 
százalékos kamatot szedni a föld- 
mivestől. parasztjaival szövet- 
kezve, felszólitotta a bankokat, hogy 
kövessenek emberségesebb politikát. 
Választ nem kapott és ezért 1930 
junius havában megtartotta az első 
népgyülést, melynek eredménye- 
képpen 

ultimátumaet intéztek a ban- 
kokhez, hegy ezemtul csak is 
százalékos kamatet fizetünk. 

1930 oktoberében Gyergyészentmik- 
léson pótválasztás volt. Ö már uj 
listával, a gazdasági szövetség listá- 
jával indult a harcba. Negyvenkét 
százaléknyi szavazatot kapott, tizen- 
nyolc tanácsnoki helyből tizenketőt. Viteazul 7. (Széthenyi-tér) 

Itt a Strandszezon 

- Táborom van, de ezt nem ma- 
gamnak, hanem annak az eszmének 
köszönhetem, amelyet képviselek. 

MA 

9 megbélyegeszte a 6iva- 
éséf és 

i 

IVI 

előaiározta, 609 
uj pári érdekében 

sülni. Az esetben, ha ezen törekvé- 
seket el akarják gáncsolni, a szük- 
ség parancsára a szövetség párttá 
fog átalakulni, hogy a politikai harc- 
ból is kivehesse részét. 

Kabos Ármin szólalt fel ezután. 
Azok, akik valaha egy nép meg- 
mentésére válialkoztak, alig tüztek 
ki nehezebb célt, mint a szövetség 
vezetői. Voltak nehézségek, de ezek 
össze se hasonlithatók a mostani 
nehézségekkel, 

Brebera Vencel dr.: Végszavában l 

utal arra, hogy a szövetség a ma- 
gyar tömegek létérdekéért harcol. 
Ázokon nyugszik a felelősség és az 
elkövetkezendő felelősségrevonás su- 
lya, akik ebbena munkájában részt- 
vesznek. Még akkor is, ha vádasko- 
dók és gáncsivetők önző érdekei 
igyekeznek a magyarság gazdasági 
érvényesülését elbuktatni. 

Alakuló gyülés Bánify- 
hunyadon 

A bánííyhunyadi magyarság f. hó 
12-én, vasárnap délelőit 10 órakor, 
a Tigris-szálloda nagytermében meg- 
tartandó népgyülésen foglalkozik az 
uj párt programjával és minden jel 
arra val, hogy kimondják a Szövet- 
séghez való csatlakozásukat. Az Or- 
szágos GazdaságiSzövetség intéző bi- 
zottságánaktöbbvezetője, értesülésünk 
szerint Bárdos Péler, dr. Bordeaux 
Hugó Bukarestből. Tabéri Géza iró 
és Dr. Leitner Mihály utaznak le a 
bánífyhunyadi gyülésre. 

x 

A vágujhelyi zsidó hitközség uj el- 
nökéről kiderült, hogy keresztény.. 
BUDAPEST. Az egyik budapesti 
magándetektiv iroda rendkivül érde- 
kes nyomozásra kapoltt megbizást és 
feladatát kitünően végezte el. A meg- 
bizás oly szokatlan, azt lehet mon- 
dani páratlan és példanelküli volt. 
A csehszlovákiai Vágujhelyen az 

izraelita hitközség nem régiben vá- 
lasztott elnököt. Az éles választási 
harc vége az lett, hogy a vágujhelyi 

iizraelita hitközség elnökéül 
Tyroler Ede dr. ügyvédet vá- 

lasztotta meg. 

Még a választás után sem csilla- 
podtak le a válaszlási harcokban fel- 
izgatott kedélyek. És néhány nappal 
a választás ulán a hitközségi ellen- 
zék körében olyan hirt kezdtek lan- 
szirozni, amelyről bizvást állithatjuk, 
hogy a zsidó hitközségekben példa 
nélkül áll 

azt terjesztették ugyanis, 
hogy a vágujhelyi zsidó hit- 
község ujonnan ogválaszteott 
elmöke keresztény. 

A hireszteléseket eleinte suttogták, 
később az ellenzék nyiltan is hangot 
adott vádjainak, különösen, akkor, 
amikor Vágujhelyre megérkezett Ty- 
roler doktor egyik régi budapesti is- 
merőse, aki kijelentette, hogy tudo- 
mása van arról, hogy 

a hitközség uj elmöke annak 
idején Budapeosten kikeresz- 
telkedett. 

Az informátor kijelentette, hogy 
ezt magától Tyroler dr.-tól tudta meg 
annak idején. 

Képzelhető, hogy Vágujhelyen mi- 
tyen nagy feltünést keltett a leleple- 
zés, Az ellenzék két tagja azonnal 
felutazott Budapestre és megbizták az 
ismert magánnyomozó irodát azzal, 
hogy nyomozza ki, mi az igazság. 

Három nap mulva a magánnyo- 
mozó pontos adatokkal szolgált. Ki- 
deritette, hogy Tyroler Ede dr. hosz- 
szabb ideig volt budapesti lakos és 
innen tizenkét évvel ezelőtt költözött 
el. Budapeslen a Ranolder-ucca 19. 
számu házban lakolt. 

Tyroler Ede valóban kikeresz- 

telkedett, nég pedig 18 évvel 

ezelőtt a IX. Keorületi pléhá- 

nián. 

A kikeresztelkedési aktusnál 

az egyik tanmu Mattauányi Er- 

zsébet gréfnő, a másik a plé- 

kaniának a káplánja volt, 

A zsidó hitközeégnél Tyroler dr. 
szabályszerüen bejelentette a hitköz- 
ségből való kilépését. Ugyancsak 
adatok alapján megállapitották, hogy 
Tyroler Edenem lépett vissza a zsidó 
hitközségbe. A hitközségi ellenzék 
megbizott tagjai visszautaztak Vág- 
ujhelyre, hogy az ügyről jelentést te- 
gyenek a példa nélkül álló ügyben. 

rare Szükség esetén, párttá Panamia és Girardi izalapol tiamtitása 

60- LElTŐL alakul a Szövetség Ciuf-Kolozsvár, 
F kák Makkay után Bordeux dr. beszéit " Sir. Memorandulai21. sz 

uürdősap és utait a magyar tömegek öntuda- " Uni Red 

16.- CÉITŐE tos nevelésének szükségességére. ( nio-u.) edod 

DOr-nál Politikai árnyajat néikül össze keli Férfikalapok formálása és vasalása legjutányosabb árban! 
möőtér 5 sz. fogni a gazdasági szervezeteket, A zz........... 

tömegek akaratának kell érvénye- e 

eeee........ es 

Magyar Szinház - Dácia mozgó Onera mozgó Gorso filmszinház 
ee 

; Erdélyben elcőnek beren- 
EdisOn dsrett beszélő tilmszinház Carmen mozgó 

Legarandiózusabb hangos film : 

Allat az emberben 
(Jaek, a hasfelmaetsző 

ősz. Frederlc Marem, kettős 
Szerepben, Miriama Mepkins 
Eiőadások: fél 4, fél 6 fél 8 és 

fél 10 órakor 

Pénteken este i1 éra ker: 

A Vőlegényem a gazember 

Előadások Pénteken 3, 5, 7 

cie Englic, malpk A. 

Nyári 10 2) lejes helyárak. 

Előadásek: Szombat 3. 5 és 
7. Vasárnap 3, 5 és 7 órakor 

mebarts 

ese 

" 

2 világszenséció egyszerre 
és 9 órakor 

Parancs az Madam Satan 
Monu nentális hangos film 14 felv. 

paráncs Fősz. Kiliam Reta, Reland 
német hangos katonavigjáték Nyári szünet. Joung 

Fösz. Fritz gehmltz, Lu- 
Eaezkivil : 

vigjáték. 10 felv. 

Pat és Patachon 

Eőszereplők: Pat Pataehon 

A fals vőlegény 
Némia filmdráma 8 felvenásban 

Fész. Richard Walmadge 

Előjáték: * szenz. vigjáták 

ee seaeell e.



IV. ÉVFOLVAM, 132. sz Ja uanldas-vitá8Uj műsorral fátszit szszzszezéá épű náz iu]! IIaalJas vIL48 UJ műsorra aolk Szipa s a Magyar Szinöázban 
Nyugdij revixzió. 

A szive végtelenül nehéz vol Szerke 

. 

Már egyszer hosszu idét töltKol07 

(II ik közlemény) Soha nem látott mulatságban lesz része a szombat és va- Viktor melet, akinek állap i 
Éppen ezért fölötte kivánatos, sánnap esti revü közönségének. A Budapesti Terézköruti Szin- akkor is reménytelennek iátszol s szer 

hogy az 1920 év utáni nyugdija- ead komplett gyütiese, a nagy sikerre való fekintettel, szomba: Akkoris a szőke Mária oko 
zások alapos vevizió alá vétessenek fo7 és vasárnap megismétli szenzációs sikerü előadásá' olyanra ezerencsétlensége.t. ilmu 
5 mindazon esetekben, ahol a nj műsorral, amilyen még nem volt 

Carissa férje és a bátyja II! 

nyugdij nem bir a nyugdij-tör- / 1y 8 . rekedtek meg egymással. 

vényben megállapitott jegalappal, A kabaréirodalom legjobbjai irták a n erézköruti Szinpad És ma? 
a nyugdij beszüntetendő, teten ének minden egyes műsor darabját. 

valajlon egészséges lesz mepeszt 

Az egyes nyugdijak összegéne ; ; . lia 1 Viktor: 
megállapításágat jelenleg evény 4 Terézköruti Sziap ad sszes nagy ágy eljötiek, a nevet- Valaki kopogott az ajton. Ae 

ben levő r7-féle nyugdijtörvény fetés nagymesterei : Rajna Alice, Európa egyik legnagyobb ko- Szabadi kiáltotta Clari mazoi 

közül legtöbb esetben azt alkal. mikája, Szász IHa, a rádió kedvence, a gyönyé ü Lengyel Gizi, megrázkódva. 
mazták, amelyik a 20-50 száza Boros Géza jelző nem kell, - a hires Hacsek tréfdák hőse 
lékos provizióra delgozó kijárók A szálló igazgatója lépett be 
érdekének legjobban megfelelt. Herceg / enő, régi ismerősünk kifünő Berl / éska Fenyó a snak monda teyik. 

Sót gyakoti esefel tudunk, ami Dád és akit szándékosan a végire hagytank Gárdonyi Lajos, aki gukat, ar 

kor a már meg állapitott nyugdija először játszik most nálank, a Vigszinház és a Terézköruti Szin- direktor. - De azt hiszem, hog iltek s 
kat a közbejáró társasága kiván pad büszkesége. 

A 
mkivül 

sidó 
ereil 

is ve 

mond 

-A 
leme 
alkodó 
mány 
nyos0. 

orvosra van szükségük és ezéri ntette, ajánlom monsieur Condét, aki 6fajt 

ságára 50-T00 százalékkal vissza- A névsor olyan, hogy előre garantálja a sikert. A helyárak legjobb orvos ezen a környéken 

menőleg felemelték, - természe- mérsékeltek, tesen felébe, vagyis 50 százalék a Clarissa kezet nyujtott az or vosnak és közölte vele, hogy m történt bátyjával az utolsó órák ban. 

felemeit nyugdijból a kijáróé. 
Hogy ez nem megvetendő ke- reseti forrás élénken bizonyitja, hogy csak a kolozsvári nyugdija soktól pár hó alatt több mint egy millió eit vágott tsehre egy ilyen 

Máv 
diszes kijáró kompánia. 

- Vajjon mit lehetne esinálni, 

Hát szabad ennek megtörténni? 
: 

hogy a kedélybetegség megszün- 

Szabad milliókkal dobálozni a 
A 

jön? Azt hiszem hogy a bátyám 

nyugdijalap terhére akkor, amikor 

buskomor. 
a nyngdijra törvényes joggal biró 

Doktor Condé egy kedves fiatal 

elaggott nyugdijasok, tehetetlen 
E VILAG ember, igy szólt: 

pevegyek és kiekpmi árvák hóna- 

Legyen yagodk grótaó, entése 

pokon eresztül nyomorognak, 

mindent el fogok követni, ogy a 

éheznek, rongyoskodnak a nyug- 

kedves bátyját meggyógyitsam. 

dijak nem fizetése miatt, 
atalánai 

II 

leészebb, lesiobb, lcgtartósabb 
samoth anyagbólgkészült cserépkály- E hákat csakis TÖRÖK-nél vegyen. Ouj est. Regina Maria No. az. = Átrakásokat. javitás kat elvállal. 

- Kérem, doktor ur, szedje össze minden tudományát, hogy megmenthesse az én szerenesétlen 

- Iid 

A n 

kiadólhatiz Szabad ennek előfordulni egy ; Ezzel a beteghez fordult és z 
g a megragadta a kezét. ésén 

jogállamban, hogy egy képzettség UJ UCCAI HELYISÉGE es i ur - mondta - te. apja" 

nélküli alacsony rangu volt állami 

liA 

alkalmazott magasabb összegü 
, 

/ kizisen rém, ugy szeretnék magán e. 
nyugdijat élvezzen, mint az egy- Cal. Reg. Fferdinand 75 sz. alatt van. í Viktor gróf kinyitotta a szemét K két 

kori hivatali főnöke' 

és rámeredt az orvosra. 
Alapos revizió alá veendő tehát 

mplon ak 
- Segiteni? kérdezte. eit 

2 nyugdijak összege s ennek meg- Munkanélküliek biztos megélhetéshez jutnak, Ürvezetők maguk - Igen, segiteni akarok. él 
állapitásánál csak a szolgálati idő ; gépüket, és az utoljára élvezett fizetés Ösz- javithatjak a gépüket, ha bet - jtam senki ttel i- mtőség 

atkoznak az első Miniszterileg engedélyezett teni. Rai senki semu segi 

szege veendő figyelembe. Seffőriskoldba Str. Baritiua 22 tMalom-ucca) n mengdje meg, gzóf ur hogy 
(Folytatjuk) Világvárost mintára berendezve. Eiekhomos szobaaulomata. Kiképzés szopdban, gyakoriat N gyen- hegy sikerülni 

legmedernebb gépeken szabadban történik, - Megkezdüdtek a Melytatólagos o d be és hang 

Kurzusok, eyzyzsre 
eere mondta a leteg lang]a ententi: 

! 

* haragosan, ellenségesen esendült. é gsoets Adoktér mesolyogva válaszelt: eg ; MMár sok páciensem elvesz nlt APRÓHIRDETÉSEK 

ottak é 
aik ab 
unius 
hnepel 

elekeze 

mégis segiteni tudtam, Hiszen át. e maga még nagyon fiatal, kedves bab ! 
; ; 

grót. bonba 
E rovatban minden szó 1 lej. Vasiazabb berüvel szedve 2 lei. A Viktor ajkán keserü mosoly lömeg 

legkisebb zpróhirdetes 10 fej. ÁLLÁSTHERESŐE FÉzÁRor fakadt. 
felszóli 

DEMETEEK. Az apróhirdetések aija elő re fizetemaő. - Fiatal? Lehet uram Fiatal ] 
vagyok és mégis elvesztettem a MÜLÖNTÉLÉK Neumann M. Kész férfirhák éru holdogságomat. 

sSzavaza 
hingtor 
ontha 

gondo 
dogságom? - kérdezte. Komolyaa e dje 

, ázhelyet, üzletet akar ndolaa l. sba 

. begemiák ár l ve ár eyekyog hozzám bi- gondolja ezt doktor úr? 
PETROL GÁZFŐZŐJE bémák, mindenféle mnövények ki- zalomval, Dunky, Főtér 10. Az orvos bólintott: ndes 1 liter petróleum boroln 

ültetése dijtalan. Meszoruk, csokr 

óráig főz, süt, 

háza Uriszabóság. P. - Ujbél meg fogja ta lálni xróf ulása 1 Unirii Főtér 14 szám. ur. bél meg g1 K , 
1 ex ! er kivi- 

v 
f0st, 

uaer (velt É 
Viktor csodálkozva tekintett az a on 

Györke-vemdégtőben ) s8fo- ABAÁS TEl orvosra. 
zásos ebéd étian szerimi es lei. özzezemai - VUjból megtalálhatona a bol 

an szerint *s lel. Márom éves magas, törpe ró- 
A világ legjobb bélnélküli valódi svédg 

dé 
magán 

ir A 
ésem. 

pálmák, lezelesébban Sza:umáry Király 
Amig igy beszélgetett az orvos Vani 

en szerelek rolettákat, ha nálam ; Dpatai 

(Rákeczy-ni) 12-i5. Feleien s0 szentn, hozzávaló anyagot. Rudak 2 érórfal. addig annak minden 
Keszey Albert könyv-és papirkereske- gyári áron. Record paplanüzlet. Bólyai-u, miozdulatát, minden fintorát neg Orszá 

- dése és aniigusriuma, Bármely 
fi yelte, hogy tisztán láthassa a tudósi 

könyv olcsó antiguaárnban kapható. Cim: Masznált fehér buto ok, gyermek- kórképet. 
P, ÚÜnirii (Főtér) 7 Hitelbank épület, kocsi, jókarban lzvő női ruhák eladék. Moncstori-nt 25, ajtó 1i. Viktor tekintete nyugtalanul 
Szabó Jenő divatkülönleges- 

- Igen. Ez a szent meggyőző- 
rok, vágcit virágok, kerti lenyök Arany ént legtütbet tér t v 

nem kormoz, neg füstet, telfesen ve- szélytelen. FŐLE RAKA : 

Mosko vits a Társa augus 
suhant keresztül a szabán és is- ele 

ségek nagyáruháza, Eladó egy 150 kilós mázsa a ol- mét megkérdezte: 
elt 

meetanzzzmeszazzrm 
Calea Reg. Perdinand Wesselényineca csóbb árban. Cím Monostori-ut 25. 4 - Clarissa, hol van Mária? 

Cia Kolozsvár. Zápasiával szemben 5 Telefon 579. Konyhaki netyaraini szándekozók elsőtárk Hiszen tudod, hogy nála van az nagy 

üka eyyt 
konyhafel. lakást és ellátást kaphatnak uri család- én bo ságom. h 

Ég le ssem Moskovits és Társa szetelési I nál Stana üdülőtelepén. Érdekiődni lehet iogságor jönni, Vikten- an a 

: 
cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca l New-York szálloda irodájában, vagy köz- 

) 
ngy 

Fáai Dilá ban evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- ! vetlenül Stana sSárika nyaralót 3. szám mondta, 

i [ nostával szemben. 
faiatt. 

(Folyt köv.) 



töltő Kolozsvár, Reg. F inand 75 

lapop Telefonszám 61. 
tszo s szerkesztő : HIDVÉGI A. LAJOS 
Okoz - 

a ilmos császár zsidó, 
zétt 

esztette el a háborut 
RIS. A Guotidien Berlinbe kül- 

udósitója, a Kolozsvárról el- 

ariss mazott Gyomai Imre, érdekes 
et ir Hohenzollern Joachim her- 

be. ől, II. Vilmos unokaöccséről, aki 

y za egyik berlini éjszakai mulatóhely 

ta karának vezetője. Faji kérdések 
hogy iltek szóba és Joachim herceg ki- 

zén ntette, hogy 

íi 5 tajtisztább mémnet, mint magy- 

éken Mátyja, a volt császár. 

orA császár anyja angol volt és 

aeval távolról még 
zsidó vér is 

le mondotta Joachim. 

Álni, 

7 ó várható, helyenként csapadékkal. 

4 - 1. Károly király visszaté- 
sénék évfordulója és „Hősök 

zán pelt az ország lakossága. Junius 

án II. Károly király visszatérésé- 

nét ek kétéves fordulóján az összes 

mplomokban hálaadó istentiszte- 
volt, az iskolákban ünnepélyeken 

élyertették a tanulókkal a nap je- 

i- tőségét, katonai ünnepélyeket tar- 

bitak és este kivilágitották a há- 

1ik ablakát az örvendező polgárok. 

mnius 9 én pedig a hősök emlékét 

mepelték. E napon a különböző 

lekezetek templomaiban gyász-is- 

ententiszteletek voltak, majd a had- 
ereg és az iskolák növendékei ki- 
onultak a temetőbe és megkoszo- 
uzták a háboruban elhalt katonák 
kirját. 

- Egyre özönlik Washing- 
onba a frontharcosok kolduló 
ömege. Washington rendőrfőnöke 
felszólnotta a háborus pótlék meg- 

vavazásának kikényszeritésére Was- 

hingtonba érkezett többezer főnyi 
fontharcost, akiknek tüntető felvo- 

mulása tegnap teljes rendben folyt 

l, hogy mielőbb hagyják el a fővá- 

fost. A rendőrtőnök megigérte, hogy 

a frontharcosok ingyen elszállitásáról 

gondoskodik. A rendőrhatóságokat 

ajndjobban nyugtalanitják a fővá- 
sba özönlő irontharcosok, akik 
endes szállás és élelem nélkül kó- 

borolnak az uccákon és kizárólag 
magánadományokból tengődnek. A 

felyik IK. Vilmaos 

di ereiben. Többek Mözött eczért 

edje is veszitettük ecl a Ráberut, 

- A zsidók temperamentuma és 

leme nem alkalmas arra, hogy 

lkodókká tegye őket. A zsidó nem 

in mányzó nép és sajnos, ez bebi- 
pám nyosodott II. Vilmos esetében is. 

az Időjárás. Budapestről jelen- 

né A meteorologiai intézet időjárás 

entése szerint lassan melegedő 

MAI VILÁG 

100 cm. széles 
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Junius végén kezdődik az osz 
trák kékszakáll bünpörének fő- 
tárgyalása. Bécsből jelen k: Juni- 
usban szenzációs per kezdődik a bé- 
csi esküdtbiróságon. Landenbach Fe- 
rencz, az osztrák kékszakáll áll bi- 
rái elé, hogy feleljen azokért a so- 
rozatos asszonygyilkosságokért, ame- 
lyeket az elmult kilenc év folyamán 
elkövetett. Landenbach, mint ismere- 
retes, a rendőrségen tett vallomásá 
ban kilenc gyilkosságot ismerf be, 
az ügyészség azonban csak két gyil- 
kosságért emelt vádat ellene, mert a 
többi gyilkosságra nincs más bizo- 
nyiték. A főtárgyalás elsősorban Lan- 
denbach utolisó gyilkossága körül 
mozog majd, Landenbach Ferencz a 
mult év végén megismerkedeti egy 
Puberi Anna nevü szakácsnővel, ki- 
csalta tőle minden pénzét, majd bé- 
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-A horogkeresztes egyen- 
ruha premierje - letartóztatá- 

Magdeburgból 

Arra a ceggeii órákban elterjedt hirre, 

hogy a nemzeti szocialisták roham- 
osztagainak és az egyenruhaviselés- 

nek tilalmát feltüggeszik, a nemzeti tózkodásra Londonba érkeztek. Az 
sz tagjai angol királyi pár este vendégül látta 

kisebb nagyobb számban egész nap őket a Buckingham-palotában. A 

egyenrunájukban jelentek meg az belga királyi pár látogatása magán- 
uccákon. Tóbb helyen össze is tüz- jellegü. A lapok ugy tudják, hogy 

tek politikai ellenfeleikkel. A Biro- királyi nász készül és hogy a belga 

dalmi Lobogó szervezeteinek tagjai királyi pár másodszülöttfia a legkö- 
is egyenruháikban jelentek meg. A zelebbi napokban eljegyzi az angol 

késő esti órákban a rendőrség köz- udvari arisztokrácia egyik előkelő 

belépett és miután a rendőrfőnökrá- holgytagját. 

mutatott arra, hogy az egyenruhati- 

lalom még érvényben van, több le- Starhemberg herceg Ró 

tartóztatás történt. 

-Egy asszony megverte a 

rohamosztagok 

5 
......... 

Fizetik a március havi utolsó 

részlet nyugdijat. Ma délután 3 

órakor folytatják a márciusi nyug- 

dijak fizetését. A fizetés a. b. c. 

sorrendben történik. Az április 

juniusi nyugdijak ftzetése. is rövid 

idő kérdése. A fizetés idejét és 

sorrendjét annak idején lapunk- 

ban közölni fogjuk. 

Z101 éves korátan meghalt, 

miután 70 éve nem ivott vizet. 
Londonból jelentik: Watertowban 

(Wisconin) 101 éves korában meg- 
halt Henry Bessinger, aki 69 éve 

nem ivot egy csepp vizet sem. Az 
amerikai polgárháboruban egy fertő- 

zött forrás vizéből ivott és sulyosan 
megbetegedett. Felépüléseután meg- 

fogadta, hogy soha többé nem iszik 

vizet. Azóta csak sört, bort s a szesz- 

tilalom behozatala óta tejet és gyü- 

mölcsszörpöket ivott. Érdekes, hogy 
a város neve, ahol lakik: Viziváros 
(Watortown). 

- A belga királyi pár ház- 
tüznézője Londonban. London- 

bol jelenük : Albert belga király és 
Erzsébet királyné néhánynapos tar- 

mába repült. Bécsből jelentik: Az 

Arbeiter-Zeitung feltünést keltő cikk- 

te. apja", Tegnapelőti és legnap ün- 

hesseni belügyminisztert. Darm- ben foglalkozik azzal a kérdéssel, 

csi lakásán meggyilkolta a nől, a 
holttestét feldarabolta s az egyes hulz 
larészeket több csomagban részben 

a Duna-csatornába dobta, részben 

pedig kivitte a bécsi pályaudvarokra 

és felrakta egy egy induló vonatra. 
Anna feldarabolásában az 

ügyészség szerint Ladenbach fele- 
sége is segédkezett. 

- Nyolcszáz utassal zátonyra 

futott egy spanyol gőzös. Fok- 
városból jelenük: A „Teide" nevü 

négyezertennás spanyol gőzös, amely- 
nek fedélzetén nyolcszáz utas van, 
a Biatra-öbölben. husz mértöldnyire 
a nyugatatrikai parttól, zátonyra fu- 
tott. A hajó rendkivül veszélyes hely- 
zetben van. A Lappana nevü angol 
gozös a Teide segitségére sietetf. A 
gőzös utasait és személyzetét a Lap- 
pana fedélzetére vette: 

- A Vezuv-sikó hároni ko- 

csija kisiklott: egy halott. Ná- 

polyból jelentik: A Vezuvrfa felvezető 

hegyivasut három kocsija eddig is- 

meretlen okokból kisiklott. A városi 

villamosvasut egyik alkalmazottja ha- 

stadtbol jelenuk: A darmstadti gyor- mit keres Starhemberg Rómában. A 

sitott biróságon, ahol két fiatalember , Heimwehrek vezetője a menetrend- 

ügyét tárgyalták, akik nemrég dür- szerü repülőgépen Rómába utazott 
ván megsértették Leuschner hesseni Az utazá éli jap jelenté 

belügyminisztert, egy rabbiátus asz- iz utazás célja, a lap jelentése sze 

szony, aki a nézőközönség sortában riat, hogy tárgyalásokat folytasson 

foglalt helyet, hirtelen a terem kö- fasiszta vezetőkkel, akiknek az az 

zepére rohant és a tanuk részére óhajuk, hogy az osztrák szélsőnacio- 
fentartott padon ülő miniszlernek nalista elemek: a Heimwehrek és a 

ernyőjével akkorát ütött a fejére, ! 

Ragy Leuschnert elboritotta vér horogkeresztesek közeledjenek egy- 

Az asszonyt nyomban elfogták. Az máshoz. 

ügy háttere még nincs tisztázva. - Két angol hadirepülögép 

papp uriszabóság ruhái a lezuhant: három halott. London- 

legelegánsabbak, legolcsóbbak. Pá- ból jelentik: Az andoveri repülőtér 

fisbanés Londonban aranyéremm 1 fölött szerdán egy nagy angol bom- 

kitüntetve. Cluj, Str. lorga No. 5 bavető repülőgép propellerhiba követ- 

(Jókai-ucca), készit elsőórangu mun- keztében hirtelen zuhanni kezdett. A 

kákat. n gépen ülő négy tiszt közül kettő ej- 

Levegőbe röpitettek egy ióernyővel kiugrott. Az egyik szeren- 

vilanytelepen a spanyol sztráj- csésen földet ért, a másiknak a 

kolók. Valenciából jelenük: A vil- rajparancsnokak eltőernyője azonban 

lanyipari munkások szirájkja jelen- tuikésőn nyilt ki. A rajparancsnok 

lős mértéket öltöltt A szirájkolok szörnyethalt. A pilótának a géppelsi- 

sokhelyütt elvágták a villanyvezeté- nán sikerült leszállania. - Másik 

keket és a mult éjlel levegőbe röpi- repü őgépszerencsétlenség is történt 

tették a villanytelép egy részét. En- Skócia északkeleti partvidékén, ahol 

lálát lelte, tizenketten pedig 

muaradék érkezeif 

nek folytán a vátos egyes részei egy torpedó-bomba-vetőrepülőgép le- 

világitás nélkül maradtak. ! zuhant. A pilóta és kisérője szörnyet- 

halt. 

areneegeeeeee - Tena spanyol herceg ha- 
lálos repülőbalesete Olaszor- 

Inele sely szágban. Rómából jelentik: A Cas- 
üghone del Lagoi repülőtéren Tena 

herceg, a spanyol hadsereg kapitá- 

nya, aki aviatikai kiképzésben része- 

sült a castiglionei repülőtéren, lezü- 

hant és szörnyethalt. 

Waáshingtonban lévő helyőrségek csa- AZ 

Datai állandó készenléiben vannak, áll na 

- . Károly király Lengyel- 
országba utazik Varsóbol jelenti 
tudésnonk: Öfelsége Károly király , 

augusztus közepén Lengyelországpboa a Métere 

jön, hogy átvegye a 22. lengyel : 

alogezred tulajdonjogának jelvé- 

nyeit, Az átadási ünnepségek az ez- 
red siedicéi laktanyájában lesznek, 

nagy ünnepségeket ferveznek azon- 

Strada Neculcea (volt Kornis-ucca) 1. 

2 Bejárat a kapu alatt! 
An a román uralkodó ttszteletére a aasa-s a 

ngyel tővárosban is. 
::::: 

e e 

-Elfogták Jonescu ujságiró 

kirablóit. Jelentette annak idejen a 

Mai Világ, hogy a b.-hunyadi országu- 

ton rablók támadták meg Jonescu 

Niculaet, az adeveruül és Dimineata er- 

délyi szerkesztőjét és kilosztották. A 

rendőrség most három egyént elfo- 

gott, akiket azzal gyanusitanak, hogy 

tagjai annak a rablóbandának, amely 
az ujságirót kifosztotta. 

A Mal Világ" hirdetései mindig 
eredményesek ! 
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Ripensia 3:1 (2:1). Góllövők Schwart - SP ORTVI LAG a Talay a felovékssvane ] ogadjun kács (63). esee 

Arad. Ferencváros-Glória-Amte öbe komólnalt 31 (2:0) A Ferencváros 

.. 

kissé fára lan játszett. 

Kol svár i Egy eferni D áloga- Dés. Cloria (Beszterce)-CFR. 
fo-fengyelEgyefemi Dáloga- paz ó. . 

a. Franciaország-Bulgária 
forff 5:4 (5:3) s3d Az első lengyel-csapat kolozsvári (NSE), heten indultak, mig a kard- BUKAREST. Az országos szövet- 

bemutatkozása vereséggel végződött bajnokságban a fiatal Hientz lett a ségi kapitány a franciák ellen va- 
ugyan, de a mutatott jálék alapján győztes, megelőzve az NSE hires gár- sárnap lejátszandó mérkőzésre a 
kedvező véleményt alkothatunk ma- dáját. Ebben a számban Deheleanu, következő csapatot ál) itja ki: Cincér 
gunknak a lengyel futbalisportról. az országos kardbajnok egy igazta: (Nac), Bürger (Ripensia) Aibu (Glo- 
A vendégek ugyanis három napig lannak tartott tus miatt visszalépett ria), Hrehus (Ripensia) Steinbach, 

tartó ut után Dornavatráról autóbu- a versenytől. Raffinsky (Ripensia), Gianzmann 
szon érkeztek meg csütörtökön a . 1 (Nac), Schwartz, Welzer (Ripensia), 
kora reggeli órákban Kolozsvárra és Belföldi eredmények. Bodola (Nac), Debay (Ripensia) vagy 
igy nem csodálható, ha nem tudták Temesvár. Szerda. Ferencváros- Kocsis (Nac) kijátszani teljes formájukat és az amugy is nehéz, sáros talajon kissé 

moa , 

; 
fáradtan, nehézkesen mozogtak. e 

.- Ffogadjunk Pancser, el 

Néhány játékos azonban, igy Arulni mnemn szabad hiszi, a mondom, kiváncsi vag) 
Missniefszky kapus, Majaszky cen- 

9 y leménye jelenesen pé , 
terhalf, Ponijananszky balhalf, Buta- 

, 
isslér azon Kijelen, éséről, ho 

nov jobbösszekötő, Hila center és de a váamot meg kell fizetni ésó oa Me hóg) nó 

különösen Zbyszinszk balösszekötő .. 
ss... ményeit kifizes 

elsőrangu játékot produká Széfugrasziota a rendőrség csüförfökön Azt mondom hogy a tisztvi 
A román együttesből Jancovici, reggel a piaco lők és efasol nagy jdzáli 

Dobosar, Surlasiu, Stefanéscu, Ab- 

i Pel fonnan veszi , 

rudán és Sepi emelkedtek ki A sá- nak z ekozsvAR, A halésősr ] Hogy miulái = Megfelelek erre is, Fol. 
: arázat k gólnak az az se, hogy Hős behozott áruja után a vámot meg- A Kondor megkérdezie egyszer mé 

ros talaj magyarázata a sok gólnak, napján szigoru munkaszünet tartandó ; 1 ; 

amelyek a következő sorrendben es- ed el es és mélló azok emlé: tizettették, a rendőrség pedig az Kertészt: . 

lek: A 8. percben Slefanescu, 20, kének megülnepi éséhez, akik vért árusitást megtiltotta és a piacot ve jzien smber a jövendőli A ti 

p. Zbyszinszky, 22. p. Sepi, 24. p. ldozk ind kiüritette. Kertész ar? , 
Zbyszinszky, 26. p. Chiroiu, 28. p. és sletel ldozták a hazdért, mind- Mondanunk sem kell, hogy az vájjé, feleli Kerlész, - az el (BU 

Steianescu, 30. p. Surlasiu, 40. p. nyájunkéit. éélelmes kofák és más alkalmi kellé- nagy idealista. után 

Zbyszinszky. A II. félidőben a 33. A hiba csak ott van, hogy az ily Kekért a helyzetet alaposan kinasz-i Ne mondja. Talán még hozl tartott 

p. Butanov. Ebben a félidében intézkedés miért nem történik aké- ! nálták a maguk hasznára s a ter mányt sem kap ? elnök 

egyébként a biró Bulzant fanlt miatt Pen, hogy a polgárságol ne érné ez I melő és fogyaszló kárára olcsón Sőt ellenkezőleg, 7magyaráz kedés 

kiállitotta. Az utolsó percben Abru- él érzékeny katodás összevásárolván, amit megfoghattak. fapaeetőlt azl hiszi, hogyfi avart 

gán e8y est bajtársilag a lengyel Ugyanis nem tudni kinek a hibá- Emellett még eljárást is indított Egyszdya ja este 

kapus kezébe lőtt. Biró dr. Huza, jából, 
rendőrség az neok ellen menkai eyszóval ilyen értelemben idl pénzül 

aki abszolut pártatlansággal tőltötte a falusi lakosságot nem értesitet- szünet megszegése miatt. dítatát vszíviselők és nyugdijasol 
be szerepét i válogatott k arról hogy csatörtökön, a Hó- Kivánatos. negy ezeket az eljárá, Az idedliemuszdl maradant, "e Kel. 

. iiöv 

. ; 

lálszik a lengy eek e mnmmnem tartható meg a hetivásár e egsontó skaomal megfe- Höléteim, kérek egy próbát m 
r s igy a falusi nép közelből, távolból . 

; eh 

yen vát vivók beltozta áruját Kolozsvárra. ht azián X f rancia hajf estésből ei, 
a az a kellemetlen meglepetés érte, Hidessen a MAI VILÁGban. Örö í ifásbóliuliusi 

bajnokságait elep eHi örökhullámositásbóll t 
A kettős ünnepnapon kerültek el- r ég i id 

itikai 

döntésre Nagyvárad vivóbajnokságai, r le ü ruhalcstó cs vegufiszító árokkal! F 0 D e R § A I 0 N na 

amelyek fényes győzelmet hoztak a k Férfiöltöny tisztitása ez lei, Női ruhatisztitás A5 fei a
 tés 

kolozsvári vivóknak. A törbajnoksá- rérrfi felöltők tisztitása 70. Trenchoattek tisztitása 75 E Cal. Victoriei 2. l ir. 

z0t Deheleanu (Ú) nyerte Hintiz ő a i OccCSsSó A! 

György (Kac) vivó előtt, III. Csapó E: SZICÁGYI ndl, IDesselényi M. u-19. a RAk lasztás 
meg, 

aazzmmzaz 
( 

4 * 
Az 

ű A SZINKÖR MOZGÓ ; 
; , 

.. 
Ugya: 

é péntektől kezdve vetiti a szezon egyik legnagyobb hangos ujdonságát: 
e 

: 

ket i 

CACK, A HASFELMETSZŐ) zötem 
godal 

ű cixnii koloszális lélelkfamni drámaár. Tőszereplők: Fredericő Marcs ) ben t 

ü (Kkeffős szeren), Miriam Hopkins és Resé Hobari. 
ő megol 

eg 

Most leplezte le az angol rendőrség, hogy az éjszakák réme, Előadásol: Pénteken fél 4, fél 6, fél 8 és fél ro órakor 

(l Jack a hasfelmetszó nem volt más, mint London leghiresebb 
Szombaton: fél 4, fél 6 és fél 8 órakor 1 m 

űl sebész-professzora, akiben két lélek lakott: az angyali jóság és * 
Vasárnap: fél 4, fél 6 és fél 8 órakor ) és a 

démoni gonoszság. Róla szól ez a megrenditő, világhirü filmdráma 
Hétfőn: fél 4, fél 6, fél 8 és fél ro órakor kaosol 

é 

. 
kötele 

ARAK. 10, 20 és 3 
sgő 

Az 
előkés Memkazdddu a lavaszi miák aicsó festése és üszidsa m UNO- 

i . 5 
65 

al 
I1 ; Ú ciálde 

Nyomatott az „Orient könyvnyomdában, Ciuj-Kelozsvár, Str. Baron L. Pop (volt Brassai-utca) 10 szám. 
igyez 


